



警告



发火



臭骂



直接掐电话

## 民警程雷好执著

# 捡到存折打了60多个电话 终于让失主相信这不是骗局



解释



再次解释



继续打电话



托对方亲戚打电话

漫画  
俞晓翔

昨天上午8点半左右,邹柳刚(化名)正要出门上班时,接到一个陌生电话:“请问你是不是邹先生?”“你是谁?”

“我是地铁公安分局莫愁湖站派出所民警程雷。”

“你有什么事吗?”

“我这边捡到一张存折,请你过来办理相关核对手续。”

这样的对话,邹柳刚太熟悉了,他不再有耐心和对方周旋:“你是警察?开什么玩笑。这种诈骗伎俩我见得多了,别跟我扯,早上正准备上班呢。我建议你赶紧收手,别做这些勾当!”说完这些,他挂断了电话。

但他没想到,接下来3个小时,对方一连给他打了60多个电话,打电话的人真是一个叫程雷的警察。

□现代快报记者 田雪亭

## 地铁站捡到存折,查到20多个同名的

事情要从昨天上午8点05分说起。当时,地铁公安分局莫愁湖站派出所民警程雷在汉中门地铁站巡逻,捡到一个新的存折。存折上面记满了密密麻麻的交易记录,最近的一条是7月8日的一笔。

程雷回到值班室,打开警务综合平台,输入存折户主邹柳刚的名字,想查出电话,通知本人来领存折。好在这个名字不是很大众,南京一共20多个。一一核对后,程雷将其中10个定为重点人选,一连打了5个电话,都不是失主。就在程雷拨通第6个电话后,这个邹柳刚显然把程雷当成了骗子,挂断了电话。

程雷不甘心,又打过去:“我真是警察,我刚才在地铁里捡到一本存折,跟你核实下,看是不是早上你出门时丢的?”邹柳刚很来火:“我这才起床一会,门都没出,还地铁?我郑重警告你,别再做骗人的勾当啦,否则我马上报警!”

## 打了60多个电话,和第6个邹柳刚“死磕”

挨了一顿臭骂,程雷摇了摇

头,没有再辩解。电话挂断后,他又连续拨打了十几次,要么没人接,要么就是被强行挂断。

没办法,人家不承认丢了存折,程雷继续在系统中查询,打电话给其他可能的失主。剩下4个人,都否认了丢失存折的事情。

“难道是剩下的十几个也有可能是失主?”程雷将20多个名叫邹柳刚的资料都调了出来,没有联系方式的,就调取所在地派出所的电话,请派出所安排社区民警帮忙核实。就这样,到上午11点,程雷光电话就打了一百多个,但始终没有找到失主。

“想来想去,还是第6个的可能性比较大。”程雷再次拨打对方的电话,“邹先生,我真是警察。我的警号是××××××,我单位是莫愁湖站派出所。我不是在开玩笑,我真的捡到了你的存折……”

还没说完,电话那头的邹柳刚差点咆哮起来:“你这个人真是的!我对民警的工作很熟悉,你们这种伎俩,我们都很清楚,早就过时了。你再打电话,我就报警!”

电话再次被挂断,程雷愣了一下,但他没有灰心,想到另一个办法。按照户籍系统的显示,他查找了邹柳刚相关亲戚的情况,开始分头联系。程雷发现,这个邹柳刚有个亲戚是民警,他决定通过

这个民警核实。

至此,单单是联系这个邹柳刚,程雷就打了60多个电话。

## 当警察的亲戚出马,他终于相信这不是骗局

这个民警亲戚很快打电话给邹柳刚。邹柳刚以为他也在开玩笑,但亲戚很严肃,“人家真是民警,捡到你的存折,你赶紧问问!”

邹柳刚上午8点多才出门,存折没带在身上,平时也很少坐地铁,存折怎么会丢在地铁站台呢?尽管不相信,他还是打了几个电话给家人。他妻子也很奇怪:“会不会是侄女搞丢了存折?”

妻子的话一下子提醒了邹柳刚。侄女住在他家里,7月8日曾拿着他的存折去还房贷,“哎呀,说不定真有这事。”邹柳刚赶紧打电话给侄女,此时,侄女正急得团团转。原来,早上她坐地铁出门时,丢了存折,还没来得及报警。

这下,轮到邹柳刚急了,他赶紧拨打程雷的电话:“民警同志,我真的对不起。我前面错怪你了,还说了很多难听的话,我真是对你不住你!”接连道歉后,邹柳刚开车赶到警务室,拿回了存折。

“没事没事,我能理解!”面对邹柳刚的道歉,程雷呵呵一笑。



程雷在地铁站台上巡逻 现代快报记者 辛一 摄

## “我能理解这种误解”

当民警5年多的他,是一名转业消防官兵,此前在六合消防大队当消防员。“这种误解经常遇到。以前去灭火,经常遇到偏远地段,又是农村,路难走,有可能到得比较晚,群众意见就很大。我们作为灭火的官兵,心里也很着急,但也能理解老百姓的埋怨。”程雷说,11年的消防工作,让他能坦然面对误解和埋怨,“邹柳刚是政府机关工作人员,对民

警的工作很熟悉,近期类似的诈骗很多,他的警惕性更高一点,所以刚开始误解,可以理解。”

莫愁湖站派出所的教导员诸向阳说,捡到钱物的情况,隔几天就有一次,比较频繁,但真正像邹柳刚这样对民警误解的,不是很多,“市民警惕性高是好事,我们也需要加强沟通的技巧,并加大打击力度,让骗子没有生存之地。”

## 哪个这么缺德?

# 打进三四十个电话却一声不吭 霸占六合120两个小时

急救号码120是病人的“救命电话”。但昨天,一个电话先后拨打六合人民医院120急救电话三四十次,每次接通后,打电话的人就是不说话,导致120专线被占了约两个小时。

“你们120怎么回事?怎么老占线?我母亲突然发病,中午打了两个小时都打不通,要不是邻居有车,就麻烦了!”昨天下午1点左右,一个中年男子背着一名老人,急匆匆赶到六合人民医院急诊室,

一进急诊大厅,他就朝医护人员大发雷霆。医护人员一边组织抢救老人,一边向该男子解释事情经过,并赔礼道歉。

事出有因。昨天上午11点左右,六合人民医院急诊室120急救电话骤然响起。

“喂,你好,这里是六合人民医院120,请问有什么需要帮助吗?”急诊室值班护士史晓枫接了电话,但电话那头一片沉寂。她又一连问了两遍,对方仍是不说话。“莫非

是患重病老人讲话没力气?”史晓枫有些担心,她提高嗓门又问了几遍,可对方还是没声音,她只好把电话放下。

两分钟后,电话又响起来了,来电显示是151506314××,还是刚才那个来电。史晓枫重复了刚才的问话,没反应。“喂!请你说话,告诉你具体位置,是什么情况。喂!你不方便可以让家里人或邻居打求救电话。”任凭护士好话讲了一大堆,对方就是不讲话,史晓枫

只得第二次放下电话。

没想到,电话刚放下,这个号码又打了过来。就这样,反反复复,一直打到下午两点左右。120值班护士和医生分别用不同的手机拨打这个电话,可对方关机。史晓枫说,反复接了对方十几个电话后,她是有点生气,可每次电话响起,又担心真的有事,还是立即接听。就这样被反复折腾三四十次。这期间,其他电话也接不到,急死人了。

眼看再这样下去,必定影响其他病人求助,史晓枫将情况汇报给了护士长周玲玉。周护士长发现这个号码前几天也曾骚扰过,可每次骚扰时间不长,频率也没有昨天高。

六合城中派出所民警几次拨打这个号码,但对方关机。民警表示,会采用技侦手段,锁定该手机主,然后依据有关法规,对其进行相应的处罚。

(叶先生线索费50元)  
现代快报记者 常毅